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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE QUÍMICA DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO REALIZADA EM 26 DE MAIO DE 2017. 
Aos vinte e seis dias do mês de Maio de 2017, às 09:30 horas, na sala E-205, realizou-se a Sessão 
Ordinária da Congregação da Escola de Química, presidida pela Sra. Diretora em exercício Profa. 
Andréa Medeiros Salgado e dos Profs. Titulares Prof. Ricardo de Andrade Medronho; Profa. Simone 
L. D. Cezar Brasil; Prof. Maurício Bezerra de S. Júnior; Prof. Eduardo Falabella de S. Aguiar; da Sra 
Chefe do DEB Profa. Maria Antonieta P. G. Couto; do Sr. Chefe do DEQ Prof. Caetano Moraes; do 
Sr. Chefe do DPI Prof. Ladimir José de Carvalho; do Sr. Chefe Substituto do DPO Prof. Daniel W. 
Barreto; das Rep. dos Profs. Associados Profa. Juacyara C. Campos e Profa. Eliana Mossé Alhadeff; 
dos Rep. dos Profs. Adjuntos Profa. Karen S. Pereira e Prof. Amaro Gomes Barreto Júnior; da Rep. 
dos Profs. Adjuntos “A” Profa. Raquel Massad Cavalcante; dos Reps. do Corpo Disc. Sra. Natália 
Huppes Borges e Sr. Felipe Jerônimo; dos Reps. dos Serv. Téc. Adm. Sr. Marcus L. Bonfim Martins; 
Sr. Adailton J. Cunha; e Sr. Aquino Humberto da Silva e Silva; dos Profs. Eméritos Prof. Carlos Russo 
e Prof. K. Rajagopal. Ausências justificadas: Sr. Diretor Prof. Eduardo Mach, Profa. Titular Maria Alice 
Z. Coelho e Rep. da Comunidade Externa Sr. Hélio Camarota. EXPEDIENTE: 01 - Questão das 
aranhas. A Sra Diretora em exercício informou que estava sendo realizado controle e aplicação do 
veneno para as aranhas no dia 26 de maio e que também tivemos aplicação de veneno para larvas 
de mosquito e aerossol para aéreos presentes no subsolo. É importante registrar que as aranhas não 
são das espécies venenosas. A Profa. Antonieta citou que na altura do laboratório do prof. Rodrigo 
estava minando água da encosta, parecendo de esgoto. Ficou de relatar o problema enviando 
inclusive as fotos do local; 02 - Revalidação de Diplomas. Nova Comissão. Desafios. A Sra. Diretora 
em exercício Informou da nova comissão sendo presidente a Prof. Mariana de Mattos, do DPI, e 
como desafios ampliar os convênios com outras Universidades de fora do país de modo a permitir a 
revalidação automática. A EQ já participou junto ao setor de relações internacionais da UFRJ de um 
acordo com a Universidade do Porto e a UFRJ, que incluíam também a Escola Politécnica e a FAU. A 
princípio tudo foi feito e inclusive aprovado na Congregação da EQ em 2014, para que o SCRI desse 
prosseguimento. Esta semana tomou-se conhecimento que o acordo seria assinado somente com a 
Escola Politécnica, pois sem avisar as demais unidades o SCRI decidiu fragmentar o acordo com 
vistas a agilizar o processo. A direção da EQ encaminhou uma resposta mostrando seu 
descontentamento e solicitando a inclusão da EQ. Toda parte de comunicação esta sendo feita pela 
direção da EQ e do prof. Papa Matar. O Prof. Falabella comentou que a EQ precisa ser mais pró-ativa 
em relação às ações e divulgações. 03 - Estacionamento do CT. Cadastramento. Informações. A Sra. 
Diretora em exercício informou que no Conselho de Centro ficou decidido que a decania, na figura do 
decano, encaminharia um documento preliminar até dia 05 de junho para aprovação nas unidades e 
que poderia ser necessário uma reunião de congregação extraordinária para tal. A ideia da decania é 
ter um consentimento do Conselho de Centro, em 19 de junho de 2017, para continuar no trabalho 
para se ter a licitação. O Prof. Falabella informou que na verdade a ideia do decano era apresentar 
uma proposta já formulada com cobrança mensal de R$ 77,00 e diária de 3,50, com 1800 vagas e 
sem distinção entre professores, funcionários e alunos. A empresa terá que investir em torno de R$ 
516.000,00, em melhorias do piso e instalação de cancelas e sensores e que haveria segurança e 
seguro. Foi ressaltada a importância do preenchimento do cadastro preliminar. O prof. Medronho 
sinalizou que como haveria outra Congregação para isso que não se entrasse no mérito da cobrança 
e alertou que este cadastramento já foi realizado anteriormente, quando adesivos foram 
providenciados, mas que os dados foram perdidos. 04 – Nosso Regimento já de volta ao CONSUNI. 
Foi informado que o novo Regimento da EQ já foi enviado à Secretaria dos Órgãos Colegiados, com 
as modificações solicitadas. 05 – A Sra. Diretora em exercício informou que receberemos a visita de 
Avaliadores do INEP para Reconhecimento do curso Engenharia Química Noturno e Integral e da 
importância da participação de todos os que atuam no curso no processo. Foi informada que a visita 
será nos dias 19 a 21 de junho. O Prof. Caetano informou que a sala da chefia do DEQ será cedida 
aos avaliadores durante a visita e que foi um dos pontos da reunião do DEQ. 06 – A Sra. Diretora em 
exercício informou que a Química Bianca de Souza, hoje localizada no DPI, está atuando como 
membro da Comissão de Resíduos Perigosos do CT e que juntamente com ela e a profa. Juacyara 
farão toda parte de cadastro, rotulagem e preenchimento das fichas de descarte para agilizar o 
processo de retirada dos mesmos pela Empresa Saniplan. De acordo com projeto da UFRJ de 
custear a remoção de até 3000 ton. da EQ e de outras unidades. A Bianca foi indicada como fiscal da 
EQ junto ao contrato com a Saniplan. 07 – O Prof. Medronho entregou os prêmios ABEQ “Incentivo à 
Aprendizagem da Engenharia Química no Brasil", relativos a 2015 e 2016, ofertados pela ABEQ e 
Oxiteno. Além de um certificado, os alunos receberam um depósito de R$ 1.300,00. São premiados 
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os alunos que se formaram com maior CRA. Em 2015 foi o aluno Victor Torres e em 2016 o aluno 
Paulo Estevão Fortes André. Palavras aos presentes: i) O Prof. Caetano reclamou das festividades 
promovidas pelo DAEQ às sextas feiras (happy hour) que estão prejudicando muito às aulas. A Profa. 
Andréa disse que a Direção da Escola já estava ciente do problema e que medidas estavam sendo 
adotadas para solução desta questão. Informou também que foi feita uma reunião da Direção da EQ 
com os alunos representantes do DAEQ onde eles se comprometeram em não realizar nenhuma 
atividade nesse sentido até o final do presente período. Foi falado também que existe 
regulamentação da UFRJ que proíbe a venda e consumo de bebidas alcoólicas nos Campi e que tal 
regra não estava sendo observada. A Sra Natália Borges, Presidente do DAEQ, se comprometeu em 
não permitir a venda de bebidas alcoólicas naquelas dependências. ii) A Profa. Raquel Massad 
solicitou auxílio de quem pudesse ajudar para operacionalizar o curso de Pré-Vestibular Comunitário 
que está sendo ministrado na EQ. Faltam recursos para reproduzir material para os alunos. 
Atualmente está sendo usada uma verba doada pelo Prof. Luiz Fernando do DEQ. A Profa. Andréa 
Salgado solicitou à Profa. Raquel para fazer uma estimativa da quantidade de cópias que estão 
sendo tiradas. iii) A  Profa. Juacyara informou do fórum de professores associados que tem ocorrido 
toda segunda feira as 12 h na sala E220 para discussão dos critérios de pontuação para promoção 
para titular. A Profa. Antonieta esclareceu que na congregação qualquer um dos representante de 
classe de qualquer chapa pode atuar como efetivo, na ausência do titular, já que a eleição se dá por 
categoria e as chapas são somente uma forma de organização para a votação. Citou o Workshop de 
palestras do PEA que ocorreu nos dias 24 e 25 de junho, agradecendo aos funcionários da secretaria 
da EQ pelo apoio a logística do evento. iv) O Prof. Medronho informou que o Sr. Miro Teixeira 
participará do debate  “Diretas Já Ontem e Hoje” promovido pela COPPE, na G-122 do CT, que 
estava ocorrendo em paralelo a nossa reunião. v) Foi solicitado pelo prof. Eduardo Falabella a 
inclusão na pauta para votação de uma moção de louvor aos professores, funcionários e alunos 
envolvidos no Pré-vestibular comunitário criado na EQ. vi) A Profa. Antonieta comentou que está para 
ser discutida na UFRJ a proposta do Governo Federal que trata das quotas para os deficientes físicos 
para o vestibular do qual todos nós deveríamos ficar atentos. O percentual será de 10% das vagas 
para os deficientes, podendo-se prever dificuldades para alguns cursos atender esta exigência do 
MEC, inclusive o nosso, dependendo da deficiência. PAUTA: 01) Aprovação das Atas das reuniões 
de Congregação Ordinária de 31/03/2017; Especial de 16/05/2017 e Extraordinária de 
18/05/2017. As atas foram aprovadas. 02) Aprovação dos NDE’s para os Cursos da EQ de: 
Engenharia Química Integral, Engenharia Química Noturno, Química Industrial Integral, 
Química Industrial Noturno, Engenharia de Bioprocessos e Engenharia de Alimentos; Relator: 
Prof. Titular Ricardo Medronho. Parecer: A Diretora Adjunta de Graduação solicita a aprovação da 
composição dos NDEs – Núcleos Docentes Estruturantes, cujos membros propostos são: Química 
Industrial Integral: Coordenação - Valeria Castro de Almeida; DEB - Ivaldo Itabaiana Junior; DEQ - 
Heloisa Lajas Sanches; DPO - Erika Christina Ashton N. Chrisman; DPI - Juacyara Carbonelli 
Campos. Química Industrial Noturno: Coordenação - Armando Lucas Cherem da Cunha; DEB - 
Bernardo Dias Ribeiro; DEQ - Leonardo Travalloni; DPO - Daniel Weingart Barreto; DPI - Robinson 
Luciano Manfro. Engenharia de Bioprocessos: Coordenação - Andrea Medeiros Salgado; DEB - 
Bernardo Dias Ribeiro; DEQ - Luiz Fernando Lopes R. Silva; DPO - Daniel Weingart Barreto; DPI - 
Fabiana Valeria da Fonseca Araujo. Engenharia Química Integral: Coordenação - Carlos Andre Vaz 
Junior; DEB - Elcio Ribeiro Borges; DEQ - Fabio de Almeida Oroski; DPO - Estevao Freire; DPI - Lídia 
Yokoyama. Engenharia Química Notuno: Coordenação - Rossana Odette Mattos Folly; DEB - Elcio 
Ribeiro Borges; DPO - Estevao Freire; DPI - Armando Lucas Cherem da Cunha. Engenharia de 
Alimentos: Coordenação - Karen Signori Pereira; DEB: Eveline Lopes Almeida e Lauro Luis Martins 
M. de Melo; DEQ: Suely Pereira Freitas e Fabio de Almeida Oroski. Esta proposta veio acompanhada 
de uma justificativa da Coordenadora do Curso de Engenharia de Alimentos, que solicita uma 
excepcionalidade quanto à composição dos NDE’s aprovada na reunião ordinária desta egrégia 
Congregação, de 28/04/2017, qual seja: - Coordenador (a) do Curso de Graduação (presidente), - 1 
(um) docente representante do Departamento de Engenharia Bioquímica atuante no curso, - 1 (um) 
docente representante do Departamento de Engenharia Química atuante no curso, - 1 (um) docente 
representante do Departamento de Processos Inorgânicos atuante no curso e - 1 (um) docente 
representante do Departamento de Processos Orgânicos atuante no curso. 
Segue uma tabela, solicitada a Direção Adjunta de Graduação, que mostra a distribuição da 
responsabilidade de disciplinas por Departamento da EQ. 
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Eng. 
Alim.  

Disc. 
Obrig.  Eletivas  

 
Escolha 
rest. 
(Obrig.) 

TOTAL  

% 
Disc. 
Obrig.  

% 
Eletivas  

% 
Escolha 
rest. 
(Obrig.) 

TOTAL 

DEQ 15 9 3 27  60,0 24,3 60,0 40,3 
DEB 8 16 0 24  32,0 43,2 0,0 35,8 
DPO 0 7 2 9  0,0 18,9 40,0 13,4 
DPI 2 5 0 7  8,0 13,5 0,0 10,4 
TOTAL 25 37 5 67  100,0 100,0 100,0 100,0 
          
Eng. 
Biop.  

Disc. 
Obrig.  Eletivas  

 
Escolha 
rest. 
(Obrig.) 

TOTAL  

% 
Disc. 
Obrig.  

% 
Eletivas  

% 
Escolha 
rest. 
(Obrig.) 

TOTAL 

DEQ 15 14 3 32  62,5 27,5 60,0 40,0 
DEB 6 22 0 28  25,0 43,1 0,0 35,0 
DPO 1 8 2 11  4,2 15,7 40,0 13,8 
DPI 2 7 0 9  8,3 13,7 0,0 11,3 
TOTAL 24 51 5 80  100,0 100,0 100,0 100,0 
          
Eng. 
Química 

Disc. 
Obrig.  Eletivas  

 
Escolha 
rest. 
(Obrig.) 

TOTAL  

% 
Discip. 
Obrig.  

% 
Eletivas  

% 
Escolha 
rest. 
(Obrig.) 

TOTAL 

DEQ 18 16 3 37  72,0 29,6 60 44,0 
DEB 2 11 0 13  8,0 20,4 0 15,5 
DPO 2 17 2 21  8,0 31,5 40 25,0 
DPI 3 10 0 13  12,0 18,5 0 15,5 
TOTAL 25 54 5 84  100,0 100,0 100 100,0 
          

Química 
Ind. 

Disc. 
Obrig.  Eletivas  

 
Escolha 
rest. 
(Obrig. 
) 

TOTAL  

% 
Discip. 
Obrig.  

% 
Eletivas  

% 
Escolha 
rest. 
(Obrig.) 

TOTAL 

DEQ 9 8 3 20  36,0 15,7 60,0 24,7 
DEB 3 12 0 15  12,0 23,5 0,0 18,5 
DPO 5 16 2 23  20,0 31,4 40,0 28,4 
DPI 8 15 0 23  32,0 29,4 0,0 28,4 
TOTAL 25 51 5 81  100,0 100,0 100,0 100,0 

 
Analisando-se a tabela acima, pode-se perceber que tanto os percentuais de disciplinas 
obrigatórias quanto o de disciplinas totais de todos os cursos da EQ, a exceção do de Química 
Industrial, cujas disciplinas são razoavelmente bem distribuídas entre os quatro departamentos, 
poderiam solicitar também excepcionalidade com base no alegado pela Coordenadora de Eng. de 
Alimentos. Deste modo, considerando a importância da união entre os cursos e departamentos da 
Escola de Química, é nosso parecer que: - A Congregação aprove a composição dos NDE’s dos 
Cursos de Eng. de Bioprocessos, Eng. Química e Química Industrial e, - A composição do NDE do 
curso de Eng. de Alimentos seja rediscutida na Comissão de Coordenadores de modo a incluir, 
além da Coordenadora, um membro de cada departamento, de forma a estar de acordo com a 
composição básica aprovada na Congregação de 28/04/2017. Aprovado pela maioria com 02 
(dois) votos contrários. 03) Homologação do resultado do Concurso Público de Provas e 
Títulos para Prof. Adjunto “A” do DEQ, Setor de Engenharia e Planejamento de Processos 
MS-072; Relator: Chefe do DPI Prof. Ladimir José de Carvalho. Parecer: Trata-se do pedido de 
homologação do resultado do Concurso Público de Provas e Títulos para Professor Adjunto "A"- 
40h - DE , Setor MS-072- Engenharia de Planejamento de Processos.  O Concurso foi realizado 
nos dias 22 e 24 de maio de 2017. O parecer da Comissão Julgadora classificou as candidatas 
aprovadas na seguinte ordem: 1º Ana Mehl, 2º Claudia Danielle Carvalho de Souza. Como a 
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candidata ANA MEHL recebeu o maior número de indicações da Comissão Julgadora, a mesma 
foi considerada indicada para o provimento da vaga de Professor Adjunto “A”. Como o resultado 
do Concurso está de acordo com o Edital Nº 215 de 29 de junho de 2016 e também com as 
normas da Resolução 12/2014 do ConsUni, sou de parecer favorável a homologação do resultado 
do concurso. Aprovado por unanimidade. 04) Curso de Especialização em Segurança e 
Instrumentação de Processos. Coordenador: Prof. Maurício Bezerra. Relator: Prof. Titular 
Eduardo Falabella S. Aguiar. Parecer: O presente processo trata da aprovação, por parte da 
egrégia Congregação da Escola de Química da UFRJ, da criação de um curso de especialização 
“lato sensu”, sobre “Segurança de Processos”. Assim sendo, e considerando: a) que tais cursos 
são já praticados com frequência em várias unidades da UFRJ; b) que a carga horária é 
compatível com a regulamentação de cursos de pós-graduação “lato sensu”; c) que envolve vários 
docentes da EQ com currículo compatível; d) que, finalmente, trata de tema de importância e que 
é vocacional de vários docentes da EQ, sou de parecer favorável à aprovação do referido curso. 
Aprovado por unanimidade. 05) Proposta de Comissão de Avaliação da Promoção do Prof. 
Eduardo Mach Queiroz de Prof. Associado IV para Titular; Relator: Profa. Titular Simone 
Louise D. C. Brasil. Parecer: Trata-se da aprovação da composição da banca de avaliação para a 
promoção do Prof. Eduardo Mach Queiroz a Professor Titular. A banca de avaliação, proposta e 
aprovada pelo Corpo Deliberativo do Departamento de Engenharia Química, é composta pelos 
seguintes professores: Membros Titulares: Prof. Ricardo Andrade Medronho - EQ/UFRJ; Prof. 
Fábio Passos Barboza – UFF; Profa. Claudia Miriam Scheid – UFRRJ; Prof. Fernando Benedicto 
Mainier Junior – UFF; Prof. Luís Américo Calçada – UFRRJ. Membros Suplentes: Prof. Gerson 
Coelho – UFRRJ; Prof. Carlos Augusto Perlingeiro – EQ/UFRJ. A Resolução 08/2014 do Conselho 
Universitário estabelece que a banca deve ser composta por 05 professores titulares, sendo 04 
membros externos à UFRJ, e que a Comissão deve contar com 2 suplentes, sendo ao menos 1 
externo à Universidade. Tendo em vista atender à resolução vigente, sou de parecer favorável à 
composição da banca acima descrita. Aprovado por unanimidade. 06) Proposta de Comissão de 
Avaliação para Progressão do Prof. Donato A. Gomes Aranda de Prof. Associado III para IV; 
Relator: Chefe do DEB Profa. Maria Antonieta P. G. Couto. Parecer: Trata o presente relato da 
aprovação da Comissão de Avaliação com vistas à progressão do Professor Donato Alexandre 
Gomes Aranda, da Classe de Professor Associado III para Professor Associado IV. A Comissão 
de Avaliação, proposta e aprovada no Corpo Deliberativo do Departamento de Engenharia 
Química em 25/05/2017, é constituída pelos seguintes membros. Membros efetivos: Prof. 
Frederico Wanderley Tavares (DEQ/EQ/UFRJ); Profa. Bluma Guenter Soares (IMA/UFRJ); Prof. 
Argimiro Resende Secchi (PEQ/COPPE/UFRJ). Membros suplentes: Prof. Maurício Bezerra de 
Souza Junior (DEQ / EQ UFRJ); Prof. Carlos Alberto Nunes Cosenza (PEP/COPPE/UFRJ). Tendo 
em vista que a composição da Comissão de Avaliação atende ao disposto na Resolução ConsUni 
08/2014, sou de parecer favorável à sua aprovação. Aprovado por unanimidade. 07) Relatório 
Final da Progressão da Profa. Rossana Odette M. Folly de Prof. Associado II para III; Relator: 
Chefe do DPO substituto Prof. Daniel W. Barreto. Parecer: Trata-se o presente relato do Relatório 
final de Avaliação de Atividades para Progressão de Professor Associado nível II para Professor 
Associado nível III da Profa Rossana Odette Mattos Folly, lotada no DEQ/EQ-UFRJ. A Comissão 
de Avaliação, designada pela portaria 9681 de 25 de outubro de 2016 publicada no BUFRJ no 44 
de 03/11/2016, foi composta por: Maurício Bezerra de Souza Júnior – Prof. Titular DEQ-EQ/UFRJ; 
Bluma Guenther Soares – Profa. Titular IMA/UFRJ; Argimiro Resende Secchi – Prof. Titular 
COPPE/UFRJ. Esta Comissão reuniu-se em 09 de maio do corrente ano e procedeu a avaliação 
do relatório de atividades de acordo com a Resolução 01/2014 do Centro de Tecnologia, baseada 
na Resolução ConsUni 08/2014, no interstício de 19/08/2014 a 19/08/2016, conferindo um total de 
156,0 (cento e cinquenta e seis) pontos. Considerando que a avaliação seguiu os critérios 
vigentes e a pontuação obtida foi superior ao limite de 100 (cem) pontos, sou de parecer favorável 
à Progressão de Professor Associado nível II para Professor Associado nível III da Profa Rossana 
Odette Mattos Folly. Aprovado por unanimidade. 08) Relatório de Avaliação do Estágio 
Probatório da Profa. Michelle Gonçalves Mothé; Relator: Profa. Titular Simone Louise D. C. 
Brasil. Parecer: Trata-se da aprovação do estágio probatório da Profa. Michelle Gonçalves Mothé. 
A banca de avaliação foi composta pelos seguintes membros: Prof. Eduardo Falabella de Sousa 
Aguiar (DPO-EQ/UFRJ), Prof. Caetano Moraes (DEQ-EQ/UFRJ) e Prof. João Francisco Cajaíba 
da Silva (IQ/UFRJ). De acordo com a Resolução ConsUni 08/95, 01/01 e 20/06 e critérios de 
pontuação da Resolução ConsUni 02/89, a banca conferiu a seguinte pontuação: Qualificação 
acadêmico-profissional: 100 pontos; Concursos e distinções: 1.000 pontos; Ensino de graduação: 
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3.000 pontos; Ensino de pós-graduação: 2.000 pontos; Pesquisa e produção científica 
tecnológica: 2.000 pontos; Extensão: 200 pontos; Administração: 1.000 pontos. TOTAL: 9.300 
pontos. Tendo em vista a pontuação conferida pela banca atender as Resoluções vigentes, sou de 
parecer favorável à aprovação do estágio probatório da Profa. Michelle Gonçalves Mothé. 
Aprovado por unanimidade. 09) Homologação do pedido de afastamento do país do Prof. Jo 
Dweck; Relator: Chefe do DEQ Prof. Caetano Moraes. Parecer: O presente processo trata do 
pedido de afastamento do país do Professor Titular Jo Dweck, no período de 03 a 13 de junho de 
2017, a fim de participar de uma Conferência sobre Análise Térmica e Calorimetria, como 
apresentador de dois trabalhos, em Budapest – Hungria. Este pedido teve o parecer favorável do 
Corpo Deliberativo do DPI em reunião realizada em 05/05/2017. Considerando que tal 
afastamento não causará prejuízos às atividades acadêmicas e administrativas sob 
responsabilidade do docente e face à importância do evento, sou de parecer favorável a 
homologação da presente solicitação. Aprovado por unanimidade. EXTRA PAUTA: 01) Proposta 
de Comissão de Avaliação da Promoção da Profa. Karen Signori Pereira de Prof. Adjunto IV 
para Associado I; Relator: Rep. dos Profs. Associados Profa. Juacyara C. Campos. Parecer: 
Trata-se o presente relato da composição da Comissão de Avaliação para o pedido de promoção 
de classe Adjunto IV para Associado I da Profa. Karen Signori Pereira. Os nomes propostos para 
compor a Comissão, aprovados na reunião do CD-DEB em 24 de maio de 2017, são: Membros 
Efetivos: Maria Alice Zarur Coelho (DEB/EQ/UFRJ), Celuta Sales Alviano (IMPG/UFRJ), Denise 
Maria Guimarães Freire (IQ/UFRJ) e como Membros Suplentes, Simone Louise Delarue C. Brasil 
(DPI/EQ/UFRJ) e Bluma Guenther Soares (IMA/UFRJ), todos os nomes recomendados são 
professores titulares. Considerando que a composição da Comissão está de acordo com a 
Resolução Nº 08/2014 do ConsUni sobre normas e critérios para o desenvolvimento na Carreira 
de Magistério Federal da UFRJ, sou de parecer favorável à Composição. Aprovado por 
unanimidade. 02) Aprovação do pedido de defesa fechada do aluno Vitor Loureiro Ximenes; 
Relator: Prof. Titular Maurício Bezerra de S. Júnior. Parecer: Trata-se do pedido de Defesa 
Fechada de Mestrado Profissional de Vitor Loureiro Ximenes, orientado do Professor Eduardo 
Falabella Sousa-Aguiar. A dissertação de mestrado intitula-se “Coprocessamento de Bio-óleo com 
Correntes Fósseis em Unidades de Desasfaltação”. O orientador justifica o pedido, informando 
que a dissertação possui desenvolvimento tecnológico com caráter inventivo e, para pedido de 
propriedade intelectual, os resultados da invenção não podem já ter sido divulgados. Sou de 
parecer favorável ao pleito, pois foram atendidas condições excepcionais para defesa fechada ao 
público, com cláusula de confidencialidade e sigilo, previstas em Parágrafo único do Artigo 56 da 
Resolução CEPG N 01, de 1 de dezembro de 2006, quais sejam: concordância dos membros da 
banca e aprovação da Comissão Deliberativa do Programa de Pós-graduação (TPQB). Aprovado 
por unanimidade. 03) Moção de Louvor. A egrégia congregação da Escola de Química da UFRJ, 
em sua sessão de 26 de maio de 2017, aprovou, por unanimidade, a sugestão do Professor 
Titular Eduardo Falabella Sousa-Aguiar, de registrar MOÇÃO DE ELOGIO à equipe da Escola de 
Química, composta de docentes, funcionários e alunos, que vem, de forma brilhante e efetiva, 
ministrando um curso de Pré-vestibular gratuito para alunos carentes de diversas comunidades do 
Rio de Janeiro. A referida equipe realiza um trabalho voluntário que enaltece a profissão docente, 
levando a cabo obra de cunho social de grande importância, que, ao mesmo tempo, promove a 
integração entre distintos membros da comunidade acadêmica. Docentes da UFRJ: Alessandro 
Jacoud Peixoto, Ana Maria Rocco, Bettina Susanne Hoffmann, Fabio Pereira dos Santos, Luiz 
Fernando Lopes Rodrigues Silva, Raquel Massad Cavalcante; Discentes da UFRJ: Ana Carolina 
Rangel Marota, Ana Clara Diniz Pelluso, Anderson de Mendonça Amarante, André Moreira de 
Castro, Anelise Martins de Barros, Bruna Almeida Pinto, Bruna Cristina Martins do Nascimento, 
Fábio Prudente Netto, Felipe Jeronimo da Silva Romualdo, Gabriel da Silva Nunes de Freitas, 
Giovanna Carneiro Ronzé Pedreira, Guilherme França de Mello, Humberto de Castro Moreira 
Araujo, Isabella Cavallo da Silva, João Victor Marques de Queiroz, Leandro Barroso Farias, Lucas 
Matheus de Oliveira Barbosa, Mirna Nunes Araújo, Priscilla Braga Antunes Bedor, Raíssa Vitória 
de Farias Régis, Rafael Matos Martins, Raphaela Alves de Sousa, Rhenan Carlos Araújo Pinheiro, 
Ricardo Fernandes Ribeiro, Rodrigo de Aquino Gerbassi, Wesley Soares. Técnicos 
administrativos da UFRJ: João Paulo Ustritto Pontes e Marcus Leonardo Bomfim Martins. 
Outros membros externos a UFRJ: Igor Ferreira da Costa de Almeida, João Paulo da Silva 
Queiroz Menezes, Laryssa Loredo França Cardeal. A seguir a Sra. Diretora em exercício 
agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão, e, eu Milton José da Silva Filho, 
lavrei a presente Ata. Rio de Janeiro, 26 de Maio de 2017. 
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